عنوان بحث: گفتاردرمانی اوتیسم
سوال مطرح شده: خدمت دوستان عزیز پسر من ۸ ساله است . حدود ۴/۵ ساله که پیش گفتار درمانگر می برم ولی متاسفانه پیشرفت چندانی در گفتار ندارد حتی یک جمله دو کلمه ای هم نمیگه. لطفا از تجربیات خودتون برای پیشرفت گفتار بچه های اوتیسم بگید تا استفاده کنیم. خیلی متشکرم.
جمع بندی توسط آقای جبارنژاد کارشناس گفتاردرمانی مرکز جامع اوتیسم
جمع بندی مسائل گفتاری کودکان عزیز طیف
بدوا از همه خانواده های عزیز از بابت اشتراک اطلاعات با ارزش تشکر می کنم و لازم میدانم یک توضیح مختصر در مورد مسائل خدمت عزیزان ارائه دهم
با توجه به این که اصلی ترین شکایت و بیشترین خواسته خانواده های محترم کودکان طیف در مورد تکلم و ارتباط کلامی کودکان است لازم است آگاه باشیم که مشکل اصلی این کودکان عزیز ارتباط و تعامل و در ذیل آن تکلم و گفتار است پس باید انتظاراتمان از این کودکان عزیز را کمی تعدیل کنیم و با تلاش مضاعف،پیگیری درمان و همراهی با برنامه درمانی به امید خدا گفتار و تکلم این عزیزان به سطح ایده آل برسد.
در مورد وضوح گفتار عزیزان باید مد نظر داشته باشند که به دلیل اینکه کودکان در طیف تشخیص طبی مشابهی دارند لزوما قرار نیست مشکل گفتاری و تشخیص اختلال گفتار و زبان مشابهی داشته باشند پس باید با در نظر گرفتن تشخیص آسیب گفتاری کودک در مورد وضوح بحث کرد و تمرینات کودک را بر اساس نظر درمانگر طراحی نمود چون تجربیات ارزشمند والدین گرامی لزوما قرار نیست برای همه کودکان مثبت واقع شود.وضوح گفتار یک پارامتر سطح بالاتر گفتار است که مستلزم رشد فیزیکی و ذهنی ،یکپارچگی و آگاهی حسی مخصوصا حواس داخل دهانی،توجه و تمرکز،حافظه ،آگاهی های واجشناختی ، مهارت های شناختی و... می باشد پس برنامه افزایش وضوح را باید به صورت یک کل در نظر گرفت و خارج از ظرفیت کودک عزیز فشار تمرینات را بر او وارد نکرد.
افزایش تعداد کلمات بیانی و تولید جملات نیز مشابه مسئله وضوح یک موضوع کلی است و مستلزم تکامل ارتباط،تکامل زبان درکی، افزایش مهارت های شناختی از جمله حافظه است و این نکته را باید مد نظر قرار داد که نیاز ارتباطی نیز موجب تلاش بیشتر او در استفاده هدفمند و به یاد آوری کلمات و جملات در موقعیت های هدف خواهد شد.
